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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
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VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

27 avril 2022 27 april 2022 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA SANTÉ ET DE L'ÉGALITÉ DES 
CHANCES 

 

COMMISSIE VOOR GEZONDHEID EN GELIJKE 
KANSEN 

______ ______ 

Motions déposées le 27 avril 2022 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
M. Nabil Boukili au vice-premier ministre et ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique sur "Les 
‘avantages’ de la carte de victime d’attentat et le statut 
de solidarité nationale" (n° 268). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 27 april 2022 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Nabil Boukili tot de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid over 
"De ‘voordelen’ van de kaart van nationale solidariteit 
en het statuut van nationale solidariteit" (nr. 268). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 20) 1. Motie van aanbeveling (15.20 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Nabil Boukili 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

- considérant que le 22 mars 2016, 32 personnes ont 
été tuées dans les attentats de Bruxelles et plus de 
trois cents personnes ont été blessées à Bruxelles. De 
nombreuses autres personnes ont été profondément 

- overwegende dat er op 22 maart 2016 bij de 
aanslagen in Brussel 32 mensen om het leven zijn 
gekomen en meer dan driehonderd mensen gewond 
zijn geraakt. Vele anderen werden zwaar getroffen 
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touchés par les attentats, y compris les premiers 
intervenants, les membres de la famille des personnes 
tuées et blessées et les personnes prises dans les 
attentats mais non blessées physiquement; 
- considérant que les victimes et leurs familles sont, 
encore à ce jour, confrontées à des situations 
inextricables qui retardent leur reconstruction, que rien 
n'a été mis en place pour une prise en charge de 
premiers intervenants, que des lacunes énormes 
persistent dans la mise en place de garanties pour une 
protection optimale de leur droit à la santé, leur droit à 
un accès à la justice, leur droit à la vérité et leur droit 
à une indemnisation efficace et rapide; 
 
- considérant qu'en vertu des instruments 
internationaux, les victimes d'actes terroristes ont droit 
à une aide matérielle, sociale, juridique et 
psychologique et que, suite à sa visite en Belgique 
en 2018, la rapporteuse spéciale des Nations Unies 
sur les droits de l'homme s'est dite profondément 
préoccupée par les expériences quotidiennes des 
victimes du 22 mars; 
 
- considérant que ces constats sont symptomatiques 
de mesures inachevées, et plus généralement, de 
l'insuffisance des mesures prises par le gouvernement 
et que ce retard à aider les victimes entraîne un 
phénomène de victimisation secondaire, nouvelle 
source de troubles et de stress; 
 
 
- considérant que la commission d'enquête 
parlementaire recommande que "soit délivrée une 
carte de victime opposable à toute institution" et que 
"ce statut détaille tout ce qui découle de cette 
reconnaissance en ce qui concerne les avantages 
octroyés, l'invalidité reconnue, etc." (p. 24, DOC 54 
1752/007- 4 mai 2017); 
 
- considérant que le ministre n'a toujours pas répondu 
à la lettre du 7 octobre 2021; 
- considérant que nous commémorerons bientôt le 
triste sixième anniversaire des attentats de Bruxelles; 
 
- considérant l'urgence et l'importance de la dimension 
humaine dans ce dossier; 
 

door de aanslagen, zoals de eerstehulpverleners, de 
families van de overleden en gewonde slachtoffers, 
en de personen die op de plaatsen van de aanslagen 
aanwezig waren maar niet fysiek gewond raakten; 
- overwegende dat de slachtoffers en hun families 
nog tot op de dag van vandaag geconfronteerd 
worden met uiterst complexe situaties die hun herstel 
vertragen, dat er niets gedaan werd voor de opvang 
van de eerstehulpverleners, dat er enorme leemten 
blijven bestaan op het vlak van de waarborging van 
een optimale bescherming van hun recht op 
gezondheid, hun recht op toegang tot de justitie, hun 
recht op de waarheid en hun recht op een 
doeltreffende en snelle schadeloosstelling; 
- overwegende dat slachtoffers van terreurdaden 
krachtens internationale instrumenten recht hebben 
op materiële, sociale, juridische en psychologische 
bijstand en dat de speciaal rapporteur van de 
Verenigde Naties voor de mensenrechten naar 
aanleiding van haar bezoek aan België in 2018 haar 
grote bezorgdheid geuit heeft over hetgeen de 
slachtoffers van 22 maart dagelijks moesten 
meemaken; 
- overwegende dat die vaststellingen kenmerkend 
zijn voor de halfslachtige maatregelen en, meer in het 
algemeen, voor de ontoereikendheid van de door de 
regering genomen maatregelen, en dat die traagheid 
in de hulpverlening aan de slachtoffers ertoe leidt dat 
er een fenomeen van secundaire victimisatie 
ontstaat, dat op zijn beurt een bijkomende bron van 
stoornissen en stress is; 
- overwegende dat de parlementaire 
onderzoekscommissie aanbeveelt "een 
slachtofferkaart af te geven die bij elke instelling kan 
worden voorgelegd" en "dat die status in detail 
duidelijk maakt wat die erkenning precies inhoudt 
aangaande toegekende voordelen, erkende 
invaliditeit enzovoort" (DOC 54 1752/007, 4 mei 2017, 
p. 13); 
- overwegende dat de minister nog steeds niet 
geantwoord heeft op de brief van 7 oktober 2021; 
- overwegende dat we binnenkort de trieste zesde 
verjaardag van de aanslagen in Brussel zullen 
herdenken; 
- gezien de urgentie en het belang van het menselijke 
aspect in deze zaak; 
 

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de convoquer puis d'établir un agenda de réunions 
pour le groupe de travail dédié aux "avantages de la 
carte victime d'attentat"; 
- d'aboutir à un accord en 2022, 6 ans après les 
attentats, pour fixer les "avantages" de la carte 
victimes d'attentats; 

- de werkgroep die zich bezighoudt met de "voordelen 
van de slachtofferkaart" bijeen te roepen en een 
vergaderschema op te stellen; 
- in 2022, zes jaar na de aanslagen, tot een akkoord 
te komen om de "voordelen" van de slachtofferkaart 
vast te leggen; 
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- de répondre à l'association Life4Brussels et de les 
tenir au courant du suivi du dossier de la carte victime 
des attentats. 
 

- de brief van de vereniging Life4Brussels te 
beantwoorden en haar op de hoogte te houden van 
het verdere verloop van het dossier omtrent de 
slachtofferkaart. 
 

  
  
  

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) 
  
  
2. Motion pure et simple (15 h 24) 2. Eenvoudige motie (15.24 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Nabil Boukili 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

  
Gitta VANPEBORGH (Vooruit) Gitta VANPEBORGH (Vooruit) 

  
 


